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Drogi Ósmoklasisto !

CHEMIA
Temat: Porównanie właściwości alkanów, alkenów i alkinów

Na lekcjach chemii skończyliśmy alkiny. Przeczytaj w podręczniku strony 131 i 132  oraz przepisz do zeszytu podobieństwa i różnice alkanów, alkenów i alkinów ( tabela ze str.132).    
Dodatkowo zamieszczam do przeczytania fragment referatu wyjaśniający dlaczego tylko węglowodory nienasycone odbarwiają wodę bromową: 

Reakcje z wodą bromową

Woda bromowa, czyli roztwór Br2 jest jednym z czołowych wskaźników wykorzystywanych w laboratorium. Pamiętaj, że jest ona brunatną cieczą, a jej barwa jest spowodowana obecnością wolnych cząsteczek bromu. Kiedy woda bromowa traci brunatny kolor, oznacza to, że wolne  cząsteczki zostały wbudowane w strukturę jednego z reagentów. To, w jaki sposób zostaną one wbudowane zależy już od mechanizmu reakcji i, co za tym idzie, również od warunków reakcji.

Węglowodory nasycone, czyli alkany

Węglowodory nasycone charakteryzują się tym, że atomy węgla tworzą wyłącznie wiązania pojedyncze. Oznacza to, że liczba atomów wodoru (liczba atomów przyłączonych do łańcucha węglowego) jest już maksymalna. Nie ma możliwości przyłączenia  atomu bromu ponieważ żaden atom wodoru nie odłączy się samoistnie. Cząsteczka bromu jest zbyt mało reaktywna, żeby wywołać reakcję nasyconego już alkanu. 

Węglowodory nienasycone

Węglowodory nienasycone, w przeciwieństwie do alkanów i ich pochodnych reagują z bromem i jednocześnie nie wymaga obecności katalizatora. Pamiętaj, że kiedy mówimy o reakcji bromu z alkenem lub alkinem , mamy tak naprawdę na myśli reakcję przyłączenia do węgli przy wiązaniu wielokrotnym. 

P.S.  Chcesz dodatkowe oceny z fizyki i chemii ?  Oglądaj GALILEO !

Ze względu na zaistniałą sytuację chętni na dodatkową ocenę mogą swoje prace przesyłać na moją pocztę : ewagalli7@gmail.com                                         W razie problemów z nauką również proszę kontaktować się ze mną przez pocztę, jestem do Waszej dyspozycji !








Pozdrawiam !    

