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Szanowni Państwo,

[bookmark: _GoBack]już po szósty zapraszamy Państwa uczniów do udziału w ogólnopolskim Dniu Popularyzacji Matematyki, organizowanym na Wydziale Matematyki i Nauk Informacyjnych Politechniki Warszawskiej. 
	Tradycyjnie już 15 września 2022 r w godzinach 9.30-16.30 zapraszamy na nasz Wydział uczniów liceum i najstarszych klas szkoły podstawowej oraz wszystkich pasjonatów matematyki na zajęcia popularnonaukowe przygotowane specjalnie dla nich przez wybitnych wykładowców z całej Polski. Odbywać się będą liczne wykłady, warsztaty, konkursy, pokazy i inne atrakcje związane z matematyką i informatyką. Uczestnicy będą mieli okazję nie tylko pogłębić swoją wiedzę matematyczną, ale także dostrzec szerokie zastosowania królowej nauk w naukach technicznych, przede wszystkim w informatyce. Jak co roku będzie to również okazja do zmierzenia się z zadaniami olimpijskimi, a także do zabawy nauką.
Dokładny program VI Dnia Popularyzacji Matematyki pojawi się na stronie   
http://dpm.mini.pw.edu.pl/
pod koniec sierpnia.  Aktualne informacje znajda też Państwo stronie wydarzenia  dedukowanego imprezie na Facebooku 
https://www.facebook.com/events/447968180669360?active_tab=about

Wstęp na wszystkie zajęcia jest bezpłatny, jednak na niektóre wykłady i warsztaty obowiązywać będą zapisy   - uruchomimy na stronie

https://dpm.mini.pw.edu.pl/zajecia15092022

 w dniu 5 września o godzinie 12.00.  Zachęcamy do śledzenia bieżących informacji na wyżej podanej stronie i na Facebooku.
	W miarę możliwości prosimy o zgłaszane większych grup szkolnych wcześniej na adres
dpm@mini.pw.edu.pl

Uczestnicy zgłoszonej grupy zapisują się potem indywidualnie na wybrane zajęcia, ale wcześniejsze zgłoszenie pozwoli nam lepiej zaplanować imprezę. Nie przewidujemy zapisów całych klas i bardzo prosimy o unikanie zapisywania się całych klas na jedne zajęcia.
	W razie jakichkolwiek pytań lub wątpliwości jestem do Państwa dyspozycji pod powyższym adresem. Raz jeszcze serdecznie zapraszam.

Z wyrazami szacunku

Dr Barbara Roszkowska-Lech
Pełnomocnik Dziekana Wydziału Matematyki i Nauk Informacyjnych
 Politechniki Warszawskiej 
ds. popularyzacji matematyki i informatyki
 barbara.lech@pw.edu.pl
tel. 781 551461
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