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Kľúčové slovo:   vyhodnotenie , aktivity 

Zhrnutie:
Stretnutie sme venovali vyhodnoteniu práce klubu v školskom roku 2021/2022. Bolo vedené formou diskusie. Každý člen klubu predstavil aktivity, ktoré robil v rámci vyučovacích hodín vo svojom predmete. Aktivity boli zamerané na zhrnutie odporúčaní z jednotlivých stretnutí.
 

Manažérske zhrnutie:
11.


12. Hlavné body, témy stretnutia, zhrnutie priebehu stretnutia
   
   Hlavné body stretnutia: 
1. Otvorenie 
2. Všeobecné vyhodnotenie práce klubu 
3. Vyhodnotenie práce každého člena klubu 
4. Diskusia 
5. Záverečné zhrnutie 
      Téma: Vyhodnotenie práce klubu v školskom roku 2021/ 2022

Zhrnutie:  Každý člen klubu zhodnotil svoju prácu, predstavil aj aktivity, ktoré na základe odporúčaní zo stretnutí zrealizoval na vyučovaní so žiakmi. Členovia hodnotili pozitíva a negatíva práce so žiakmi, pričom poskytli aj cenné rady ostatným členom. Na záver diskusie sme sa zhodli, že je prínosné rozvíjať čitateľskú, finančnú a prírodovednú gramotnosť, vidíme to aj na práci žiakov, že ich schopnosti a zručnosti sa rozšírili. 




Závery a odporúčania:

Práca v klube v šk. roku 2021/2022 prebiehala v príjemnej atmosfére, naučili sme sa veľa nových aktivít, ktoré nám pomôžu rozvíjať čitateľskú, finančnú a prírodovednú gramotnosť u žiakov aj naďalej. 
[bookmark: _GoBack]Členom klubu bolo odporúčané pokračovať naďalej v rozvíjaní čitateľskej, finančnej a prírodovednej gramotnosti pomocou aktivít, ktoré sme si počas celého šk. roka osvojili. 
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