Załącznik nr 1 do regulaminu funkcjonowania szkoły w okresie pandemii
PROCEDURY FUNKCJONOWANIA KLAS I – III 
W ZESPOLE PLACÓWEK OŚWIATOWYCH
 IM. MARII SKŁODOWSKIEJ – CURIE W TRAWNIKACH 

W OKRESIE PANDEMII KORONAWIRUSA  

Obowiązujące od 1 września 2020r.
Organizacja pracy 
■ Szkoła udostępnia dla dzieci pięć sal lekcyjnych. 
■ Jedna grupa dzieci przebywa w wyznaczonej, stałej sali. 
■ Do grupy przyporządkowani są ci sami nauczyciele. 
■Organizacja pracy, uniemożliwia stykanie się ze sobą poszczególnych grup dzieci. Przerwy międzylekcyjne w różnym czasie.
■ W sali, w której przebywa grupa usunięte są przedmioty i sprzęty, których nie można skutecznie uprać lub dezynfekować. 
■Do szkoły może uczęszczać wyłącznie dziecko całkowicie zdrowe, bez objawów chorobowych.
 ■Dzieci do szkoły są przyprowadzane/ odbierane tylko przez osoby zdrowe. 
■ Jeżeli w domu przebywa osoba na kwarantannie lub izolacji w warunkach domowych - nie wolno przyprowadzać dziecka do szkoły. 
■ Dziecko nie powinno przynosić do szkoły niepotrzebnych przedmiotów lub zabawek. 
■ Dziecko jest oddawane pod opiekę nauczycielowi przed rozpoczęciem zajęć i rodzicowi po ich zakończeniu w szatni szkolnej.  Nauczyciel oczekuje na dzieci 15min przed rozpoczęciem pierwszej godziny lekcyjnych (od 8.00).
■ Rodzice i opiekunowie przyprowadzający/odbierający dzieci do/ze szkoły mają zachować dystans społeczny w odniesieniu do pracowników jak i innych dzieci i ich rodziców wynoszący min. 2 m. 
■ Rodzice mogą wchodzić z dziećmi do budynku szkoły przed rozpoczęciem lekcji, z zachowaniem zasady -1 rodzic/ opiekun prawny z dzieckiem oraz zachowaniem wszelkich środków ostrożności osłona ust i nosa, rękawiczki jednorazowe lub dezynfekcja rąk. Przebywanie osób trzecich w szkole jest ograniczone do niezbędnego minimum. 
■ Rodzic/opiekun rozbiera dziecko z odzieży wierzchniej w szatni i niezwłocznie opuszcza szkołę. Dalszą opiekę nad dzieckiem sprawuje nauczyciel.
■ Zapewniony jest sposób szybkiej komunikacji z rodzicami/opiekunami dziecka poprzez skorzystanie ze wskazanego przez rodzica/opiekuna numeru telefonu. 
■Sale szkolne są wietrzone co godzinę. 
■Szkoła posiada termometr bezdotykowy . 
■ Szkoła ma zgodę rodziców/opiekunów na pomiar temperatury ciała dziecka. 
■ Jeśli dziecko przejawia niepokojące objawy choroby jest niezwłocznie odizolowane w odrębnym pomieszczeniu. W przypadku stwierdzenia objawów chorobowych u większej ilości dzieci - dziecko przebywa minimum 2 m odległości od innych osób znajdujących się w tym pomieszczeniu. Jednocześnie natychmiast jest powiadomiony rodzic/opiekun w celu pilnego odebrania dziecka ze szkoły. 
■ Dziecko w odizolowanym pomieszczeniu przebywa z opiekunem. Opiekun dziecka posiada środki ochrony osobistej: maseczka lub przyłbica, rękawiczki. Na czas oczekiwania na odbiór przez rodzica dziecku należy założyć maseczkę. Dziecko będzie odebrane przez rodzica bezpośrednio z izolowanego pomieszczenia najlepiej własnym środkiem transportu. 
■ Istnieje możliwość korzystania przez dzieci z pobytu na świeżym powietrzu na terenie szkoły, w tym mogą być organizowane wyjścia poza teren szkoły np. spacery.
■ Uczeń posiada własne podręczniki, przybory, które w czasie zajęć mogą znajdować się na stoliku ucznia, w tornistrze lub we własnej szafce. Uczniowie nie powinni wymieniać się przyborami szkolnymi między sobą.
■ Nauczyciel organizuje przerwy dla swojej grupy, w interwałach adekwatnych do potrzeb jednak nie rzadziej niż po 45 min. Grupa spędza przerwy pod nadzorem nauczyciela. 

■ Uczniowie spędzają czas na przerwach z zapewnieniem utrzymania dystansu pomiędzy grupami. Zaleca się pobyt na świeżym powietrzu. 

